








5Nagy-Küküllő

Első rész 

Alábbi cikkünk egy olyan 
családról szól, amely 
szememben valóban 
hétköznapi hősöknek 
számítanak. Mint gyógy-
pedagógiai asszisztens, 
sok olyan intézményt láto-
gattam, ahol fogyatékos 
gyerekekkel foglalkoznak 
– így például autistákkal 
és down szindrómá-
sokkal egyaránt -, éppen 
ezért különösen közel-
inek érzem magamhoz 
a témát. Nagyon sokan 
el sem tudják képzelni, 
hogy mennyire értékesek, 
szeretnivalók és fontos tagjai közösségünknek ezek az 
emberek. Kiss Csaba, balázstelki református lelkész és családja 
nagy szeretettel fogadtak otthonukban, ahol egy beszélgetés 
kapcsán őszintén meséltek arról, milyen nehézségekkel néztek 
szembe fi uk megszületése után. 

Mint tudjuk, Elizeus down szindrómával született, ami mindig 
komoly megpróbáltatás egy család életében. Főként igaz ez 
esetükben, mivel korábban már át kellett essenek egy gyer-
mekük elvesztésén. 2000-ben újszülött fi uk a kórházban fertő-
zést kapott és több operációs beavatkozás, valamint hosszas 
szenvedés után 18 naposan elhunyt. Mi is lehetne fájdalmasabb, 
mint egy gyermek elvesztése? Véleményem szerint semmi.

Néhány év elteltével aztán az édesanya újra áldott állapotba 
került, és boldogok voltak, hiszen ahogy Ő fogalmazott fi úk 

helyett egy másik fi út kaptak. Minden fontos vizsgálatot elvég-
zett a terhesség alatt, az orvosok pedig megnyugtatták, hogy 
egészséges gyermeke fog születni. Sajnos végül ez mégsem 
így történt, hiszen a szülés után pár órára közölték vele, hogy a 
baba valószínűleg down szindrómás. Az édesanya elmondása 
szerint ez egy hatalmas sokk volt a számára, és addig semmit 
sem tudott erről a betegségről.

A család a kolozsvári genetikai labor által végzett vizsgálatok 
alapján három hét után megkapta a végleges eredményt, ami 
valóban kimutatta Elizeusnál a down szindrómát.

Az első pár hónap elképesztően nehéznek bizonyult, hiszen a 
baba csak lassan fejlődött és vérszegénységben szenvedett. 
Nagyon erős injekciókat kapott szegény, ami viszont segí-
tette őt a fejlődési folyamatban, és öt hónapos korára sikerült 
elérnie az ideális testsúlyt.

Utólag egyetértettek abban, hogy Elizeus egy hatalmas ajándék 
számukra, és minden nehézség ellenére egy áldás az életükben. 
Elfogadták azt, amit a sors nekik szánt, és egy erős, összefogott 
és mindenekfelett boldog családdá formálta őket. Gyermekük 
továbbra is rengeteg szeretetet igényel, amit őszintén és 
tisztán tudnak viszonozni nap, mint nap. Elizeus nagyon szereti 
megölelni az embereket, szeret édesapjával beteglátogatóba 
menni, segíteni neki és gondoskodni másokról.

Imádja a testvéreit, akik ezt teljes mértékben viszonozzák és 
akik elfogadták őt olyannak, amilyen. Noémi, a legnagyobb 
testvér azt mondta, mindig tanul valami újat Elizeustól, és 
büszke arra, hogy testvére lehet. Tudatában van annak, hogy 
egyszer eljön majd a nap, amikor neki kell gondját viselnie és 
igyekszik felnőni a feladathoz.

A család nagy szeretettel és hálával beszélt Pelger Matildról, 
aki segített Elizeusnak megtalálni a helyét a gyerekek között 
a Báthory István Általános Iskolában. A gyerekek szerencsére 
nagy szeretettel fogadták őt, és minden új osztálytársától rajzot 
kapott, amit a család azóta is féltve őriz. Mostanra ez hagyo-
mánnyá vált a diákok között, akik minden év március 21-én, a 
down szindróma világnapján képeslapot készítenek Elinek.

Úgy vélem a család története nagyon tanulságos, példaértékű 
és alkalmas arra, hogy mindannyian rengeteg erőt merítsünk 
belőle.

Soldorfean Zsuzsanna

Hétköznapi Hősök
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A Medgyesi  Millennium-Ház látja el a térség magyar központ-
jának szerepét. Olyan tevékenységek és munkálatok folynak 
itt, amelyek mind meghatározó szerepet töltenek be a közös-
ségünk fennmaradását szolgáló küzdelemben. Mint azt sokan 
tudják, ez az épület szolgál az EMKE, az RMDSZ, a MADISZ, a 
Pro Schola, a Gyöngyvirág Néptánccsoport valamint a Nyug-
díjasklub székhelyéül is. A hely fontosságát én is csak akkor 
tapasztaltam meg igazán, amikor a MADISZ munkatársaként 
idekerültem.  Nagy öröm volt számomra, hogy olyan lelkes 
és dolgozni vágyó emberek közé csöppentem, akik elszántan, 
akadályokat leküzdve teszik nap nap után a dolgukat.

A Millennium-Ház, vagy 
ahogyan sokszor hivatko-
zunk rá: „magyar ház” hivata-
losan az EMKE tulajdonába 
tartozik. Elsődleges céljuk, 
hogy az imént említett egye-
sületek egymással össz-
hangban, gyakran összedol-

gozva működhessenek helyi szinten. Elnöke 2015. óta 
Csifó Levente, alelnöke Fazekas Attila. Az EMKE részt vesz 
olyan rendezvények szervezésében, mint például a Vándor-
csizma, a Március 15.-i megemlékezések, valamint a Szeben 
Megyei Magyar Napok.  Ezen felül, az Erdélyi Magyar Közműve-
lődési Egyesület minden évben megrendezi például az Erdélyi 
magyar házak találkozóját is. 

A Millennium-Ház 2018. decemberében fordulópontjához 
érkezett. Pályázati úton elkezdődtek azok a munkálatok, 
amik az épület modernizá-
lását és a jövőjét hivatottak 
szolgálni. Pozitív változás ez 
azok számára, akik itt töltik 
a mindennapjaikat, hiszen 
hamarosan egy jóval korsze-
rűbb felszereltséggel rendel-
kező helyen tudják végezni 
napi teendőiket, legyen az munka, vagy szórakozás. Utóbbi 
alatt elsősorban a Gyöngyvirág Néptánccsoport által megszer-
vezett próbákra gondolok, amikoris a kicsik és a nagyok együtt 
gyakorolnak és táncolnak. A Millennium-Ház kítűnő kikap-
csolódási helyként szolgál az itt összegyült fi atalok számára 
is, akik tavaly sikeresen megszervezték első közös táborukat 
Nagydisznódon.

A néptánccsoport 2018-ban lett tíz éves. A Lukács házaspár 
egy évtizede dolgozik fáradhatatlanul azon, hogy minél több 
gyerekkel és felnőttel megszerettessék a magyar néptáncot 
és annak hagyományát. A munka mostanra meghozta gyümöl-
csét, hiszen a csoport egy igazi nagy családdá alakult az évek 
során. Büszkék vagyunk arra, hogy ilyen tehetséges és tenni 
akaró emberek tartoznak a közösségünkhöz.

A Pro Schola Mediensis 
egyesület szintén évek óta 
azon dolgozik, hogy  iskolánk 
olyan modern és korszerű 
számítógépekkel legyenek 
felszerelve, amik elősegítik 
a tanárok, illetve tanítónénik 
minőségi oktatását. Ezt 
szintén megnyert pályázatok 
útján sikerül fokozatosan 
megvalósítaniuk.

Az RMDSZ-nek köszönhetően 
a Báthory István Általános 
Iskola diákjai nemsokára az 
új tornatermükben tornáz-
hatnak, ami elsősorban 
Orosz Csaba érdeme. Hosszú 
évek kitartó munkája érik 
be ezáltal, mialatt kereste a 

megoldást arra, hogy az iskola melletti régi épület hivatalos 
úton felújításra kerüljön. 

Szintén itt, a medgyesi 
magyar házban szokott 
összegyűlni a mindig 
jókedvű Nyugdíjasklub is, 
akik havi két alkalommal 
teadélutánt, valamint 
közösségépítő tevékeny-
ségeket szerveznek. Ezek 
közé tartoznak a verses délutánok, illetve az olykor-olykor 
szórakoztató társasjátékozás is. Az alkalmankénti grillezésüket 
is érdemes megemlítenünk, amikor a nénik és a bácsik minket 
is meghívnak egy-egy fi nom grill elfogyasztására.

Végül a mi (Medgyesi 
MADISZ) tevékenysé-
günkről is engedjenek meg 
nekem néhány gondolatot. 
Fő tennivalónk közé tartozik 
a Hosszabbított program 
működtetése és annak 
folyamatos fejlesztése, virá-

goztatása. Ezen felül is mindenkinek akad munkája bőven, 
hiszen a Nagy Küköllő havilap szerkesztését és annak aktuális 
tartalommal való megtöltését is mi végezzük. A pályázatok 
megírása, azok elszámolása ugyancsak alapos munkát igényel 
részünkről. A rendezvényeink szervezését már az év elején 
elkezdjük a Vándorcsizma révén, melyet aztán az Úszótábor 
követ. E tekintetben másik nagy büszkeségünk az immár két 
évtizedes múltra visszatekintő Szeben Megyei Magyar Napok 
gondos összeállítása.

Összességében elmond-
ható tehát, hogy akad 
számunkra tennivaló 
bőven, és a Millennium-Ház 
a jövőben is aktív szerep-
lője lesz a helyi magyarság 
mindennapi életének. Mi, 
akik itt dolgozunk, mindany-
nyian igyekszünk képessé-

geink szerint a legjobbat nyújtani és összefogva egyre jelentő-
sebb eredményeket elérni.

Soldorfean Zsuzsanna
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A téli időszak önmagában 
megpróbáltató, hiszen 
napjaink a szükségesnél 
csak jóval kevesebb napfény-
nyel telnek, emiatt kedvet-
lenebbek, passzívabbak 
lehetünk. A karácsony 
elmúltával ráadásul az a 
kevés öröm is elszáll, ami 

addig tartotta bennünk a lelket. A sötét, hideg és komor telet 
csak az ünnepek tesznek emlékezetessé és meghitté. Úgy 
készülünk rá, mint a lehető legjobb dolog, ami velünk történhet. 
Talán, kicsit túl sokat is várunk el ettől az időszaktól: szeretetet, 
megnyugvást, pihenést és boldogságot.

Díszítünk, tervezünk, ajándékok után szaladunk, remélve, hogy 
ezzel az ünnep a lehető legtökéletesebb lesz. Ezt követően 
azonban a karácsony pillanatok alatt eltelik és gyakran a lehan-
goltság időszaka köszönt ránk.
A szezonális hangulatzavar elsősorban a két ünnep között 
jelentkezik, vagy a szilveszter után tör ránk. Takarítani kell, 
elpakolni a díszeket, lebontani a fenyőfát, ami hetekig tündökölt 
a lakásunkban. A tünetek változatosak, sokan üresnek és lehan-
goltnak érzik magukat. Semmihez sincs kedvünk, fáradtak és 
kevésbé élnek aktív életet. 
Érdemes tehát különös tekintettel odafi gyelni ebben az 
időszakban magunkra és a családtagjainkra. Az egyedül élőknek 
nehéz lehet, sőt akár a gyerekek is szenvedhetnek, hiszen lejár 
a téli vakáció és újból vár rájuk az iskola. 
Ahhoz, hogy ezt az ünnep utáni depressziót könnyebben 
tudjuk leküzdeni, próbáljunk meg olyan dolgokat tenni, ami a 
kedvünkre van, ami kikapcsol bennünket és örömünket leljük 
benne. Igyekezzünk továbbá az új évet, minket motiváló célok 
kitűzésével kezdeni, melyek megvalósításán aztán fáradozha-
tunk az előttünk álló év folyamán.
Sikerekben gazdag és boldog új évet kívánok mindenkinek!

Balázs Noémi

Szeben az ország egyik legkisebb szórványmegyéje. Ennél 
fogva, amikor számokról beszélünk, nagyon nehézkés igazán 
impozáns eredményeket felmutatnia a közösségünkért dolgo-
zóknak. Ezek tükrében, kötelességemnek érzem, hogy egy rövid 
és őszinte beszámolóval szolgáljak az elmúlt év munkájáról.
2018-ban összesen a térség mindegy 98 honosítási kérelmet 
adott le a medgyesi iroda munkatársai által. Ez a szám 137 
felnőtt és 44 kiskorú jelentkezőt takar. Az eljárás leegyszerű-
sítése és népszerűsítése érdekében, június és decemberi hóna-
pokban konzuli napot szerveztünk, melyre úgy gondolom, hogy 
a körülményekhez mérten igen nagy volt az érdeklődés.
Összességében úgy látom, hogy egy igen nehéz év áll mögöttünk. 
A székház felújítása átmenetileg jelentősen megnehezítette a 
munkánkat. Ennek ellenére büszkeséggel tölt el minden egyes 
honosítási eljárás, amelyet sikerült véghez vinnünk. Optimistán 
tekintek továbbá a jövőre és bízom benne, hogy a jelenleg is 
folyó munkálatok végül egy zökkenőmentesebb és hatéko-
nyabb munkakörnyezetet teremtenek számunkra a céljaink 
eléréséhez.

Ezúton szeretném megkö-
szönni a Kolozsvári 
Konzulátus munkatársa-
inak együttműködését, 
türelmét és megértését, 
valamint Balázs Noémi 
kolléganőm kitartó 
munkáját. Nem utolsó 
sorban a medgyesi RMDSZ 
és MADISZ munkatár-

sainak közreműködését, mellyel szintén nagyban segítették 
munkánkat. 
Az új esztendőre mindenkinek sok örömet és sikert, szerveze-
tünk számára pedig egy újabb mozgalmas és eredményekben 
gazdag időszakot kívánok.

Kémeri Attila

Támogatók - Partnerek

Karácsony utáni hangulatzavar Honosítási beszámoló 
a 2018-as évről
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A SZERKESZTŐSÉG

Kedves háziasszonyok és a konyhában sürgő-forgó férfi ak! 

Mindenekelőtt Boldog Új Évet kívánok minden tisztelt olva-
sómnak!

Sajnos kénytelenek voltunk magunk 
mögött hagyni a téli ünnepeket, de 
ennek ellenére az élet megy tovább, 
így mi is folytatjuk a főzőcskézés. 
Sokat gondolkoztam azon, hogy a 
karácsonyi lakmározás után mi esne 
jól mindnyájunknak, és végül az az ötletem támadt, hogy 
készítsünk egy kis fi nom kocsonyát.

A receptet azt hiszem szinte mindenki ismeri, és készíti. A 
kocsonya olyan, mint a legtöbb hagyományos magyar ételünk: 
jókat lehet vitatkozni arról, hogyan is készítsük, milyen hozzá-
valók a legjobbak. Számomra a jó kocsonya titka nem más, mint 
a jó alapanyag, a jó sok fokhagyma, és a lassú főzés. Na meg 
persze a háziasszonyok és a konyhában sürgő-forgó férfi ak 
türelme.

Szükség van emellett friss, bőrös, porcos, csontos sertés-
húsra. Arról sok a vita, hogy füstölt hús, vagy füst nélküli 
legyen az alapanyag. Én jobban szeretem az utóbbival készí-
teni. A fokhagyma szintén nélkülözhetetlen a jó kocsonyához. 
Nagyon jó ízt ad az ételünknek. Mellette érdemes néhány 
múrkot és petrezselyemgyökeret is belerakni a főzővízbe, de 
semmiképpen se vigyük túlzásba. Ez valóban pusztán ízlés 
dolga, de a sok fokhagymát nem tudom eléggé hangsúlyozni, 
sose hagyjuk ki. Egy kilogramm kocsonyahúshoz egy jó nagy 
fejet javaslok, gerezdekre bontva.

Lássuk hát magát a receptet:

Hozzávalók:

5 l víz, 400 g sertésköröm (kb. 3 db, használható sertésfül 
vagy sertésfarok is), 300 g sertésbőr, 700 g sertéscsülök, 500 
g sovány sertéscomb, só ízlés szerint, 2 kk egész borsszemek, 
2 közepes fej fokhagyma (gerezdekre szedve, tisztítani nem 
szükséges), 1 db főtt tojás (díszítéshez).

 Elsőként a hideg vízbe tegyük főni a sertéskörmöt, 
sertéscsülköt és a sovány sertéscombot. Sózzuk meg, majd 
lassú tűzön forraljuk fel. A képződő habot szedjük le a tete-
jéről szűrőkanállal. Ezután beletesszük az egész borsszemeket 
és a fokhagymát.

Mindezt nagyon lassú tűzön főzzük, éppen, hogy gyöngyözzön 
(csakúgy, mint a húslevesnél) kb.4-5 órán keresztül.  Amikor 
már annyira megfőttek a húsok, hogy leválnak a csontról, 
kitesszük egy tálcára  majd hagyjuk lehűlni. Ezt követően én ki 
szoktam csontozni.

A tányérokban szépen elosztjuk a húsokat, hogy mindenből 
kerüljön mindegyikbe. Ha ezzel is megvagyunk, átszűrjük a 
levet és egy levél konyhai szalvétát téve a tetejére felitatjuk 
a zsiradékot (ezt a műveletet egymás után többször is elvé-

gezzük). Amikor végeztünk, felöntjük a tányérokat. Aki díszí-
teni szeretne, tehet 1 szelet főtt tojást is a tetejükre. 

Amíg ki nem hűl és meg nem kocsonyásodik, a kamrában 
tartjuk (ez nagyjából estétől reggelig tart). Ha ezzel is megva-
gyunk, egy kis pirosparikával megszórjuk.

Már-már el is kezdhetnénk enni, azonban nem lehetünk teljesen 
készen, amíg nem készítünk hozzá egy kis ecetes hagymát.

Most, hogy ezzel elkészültünk, jöhet a szokásos édesség is.

A farsang vízkeresztkor 
(január 6.) kezdődő és 
hamvazószerdáig (változó 
időpont) tartó, évszázadok 
óta évente megismétlődő 
ünnepsorozat. A hagyomá-
nyok szerint ez az önfeledt 
mulatozás és a dús lakomák 
időszaka, amikor búcsúzunk a téltől és köszöntjük a tavaszt. 
A farsangot a vidámság, az életöröm, a szórakozás, a bolon-
dozás, a tánc és a bálok jellemzik, azaz az önfeledt ünneplés 
a húsvéti böjt előtt. Régebben a gazdag lakomákkal a termé-
szetet kívánták bőségre ösztönözni, hagyományosan ilyenkor 
tartották az esküvőket is.  Az ételek közül tipikusan a húsételek, 
a kocsonya, a káposzta és a farsangi fánk (pánkó) terjedtek el. 
Cikkünk második részében utóbbival foglalkozunk.

Hozzávalók:

500 gr liszt, 300 ml tej, 50 gr puha vaj, 30 gr élesztő, 2 tojás-
sárgája, 2 evőkanál porcukor, csipetnyi só, citromhéj, olaj a 
sütéshez

És akkor álljunk is neki...

Előszőr is az élesztőt felfuttatjuk a langyos tejben 1 ek. cukorral. 
A száraz alapanyagokat összevegyítjük, így a lisztet, a sót, a 
maradék cukrot és a citromhéjat  majd a felfutott élesztőt, a 
szobahőmérsékletű  vajat és a tojássárgáját .

Alaposan kidolgozzuk és meleg helyen kb. 1 óra alatt a duplá-
jára kelesztjük. Ha megvan, lisztezett felületen 1,5 cm vastagra 
nyújtjuk. Egy közepes méretű, lisztezett pogácsaszaggatóval 
(esetleg pohárral) kiszaggatjuk. Közben egy magasabb falú 
edényben felforrósítjuk az olajat, addig is kel a tészta.

Közepes lángon, többször megforgatva karamellbarnára 
sütjük mindkét oldalukat. Vigyázzunk, mert nagyon hamar sül. 
Ha kész vagyunk, kiszedjük konyhai papírtörlőre és hagyjuk a 
felesleges olajat lecsöpögni.

Vaníliás porcukorral meghintjük, és végül bármilyen ízesítésű 
lekvárral kínáljuk.

 

Jó munkát és jó étvágyat kívánok

Marika

Nagy-Küküllő
Felelős szerkesztő:

Balázs Botond

Főmunkatársak:

Balázs Noémi, Lukács Gyöngyi, 
Tóth Mária, Soldorfean Zsuzsa, 

Kiss Noémi, Palea Kinga, Kémeri 
Attila, Töttösi Gergő, Fazekas 

Attila

Technikai szerkesztés:
Balázs Botond

Korrektúra: 
Töttösi Gergő

Lap-arculat imázs: 
Bukur Tamás

Megjelenik havonta a 
Medgyesi MADISZ gondozásában.

Marika konyhája


